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Exercice 1
Soient a, b, d, n et m des entiers relatifs. Montrer que :
» Sid/2n+metd/n+malorsd/m
» Sid/2n+5metd/n+2malorsd/m
» Sid/n-metd/a-b,alorsd/na-mb
» Sid/5n+4etd/3n-1,alorsd/17
= sid/2n’+3etd/n-2, alorsd /11

Exercice 2

1) Déterminer les valeurs possibles de I'entier relatif n tel que :

* n+2/n+15

= n-4/3n-17

3n® +15n+19 N
n+1

2) Déterminer les entiers relatifs n qui vérifient :
ayn’+n=20 ; b)yn’+2n=35 ; c¢)(n+2)(n-1)=14 ;

3) Soient X et y deux entiers naturels. Montrer.que. 2X+3y = 0[7] < 5Xx+4y= 0[7]
4) Soient X et y deux entiers naturels tels que : Xy -5Xx—-5y—-7=0

a) Montrer que: Xy —5x-5y-7=0 & (x—5)(y—5) =32

b) Déterminer les entiers naturels X et y tels que Xy —5x—-5y—-7=0.

Exercice 3
1) Démontrer que pour tout entier naturel N,ona:

a) ) Le nombre A défini par A = 321 2"*2 set divisible par 7.

b) Le nombre B défini par B = 3"*3 —44"+2

set divisible par 11.

¢) le nombre C défini par C = 3°" + 2°"° est divisible par 11
2) Soit X un entier relatif .

a) Démontrer que : 3X = 8[10] & X= 6[10] .
b) Démontrer que : X* = 6[10] < (x=4[10] ou x =6[10])
3) Soit N un entier naturel.
a) Démontrer que : n? +(n +1)2 +(n + 2)2 = 0[10] & (n +1)2 = 6[10]

b) En déduire les entiers naturels multiples de 10 et inférieurs a 5000qui sont la somme des carrés de trois
entiers consécutifs.

Exercice 4
1) Démontrer que P= 1[11] puis en déduire que pour tout couple d’entiers naturels (k, r) ,ona: 3 =3 [11]
2) Soit N un entier naturel. Quels sont les restes possibles de la division euclidienne de 3" par 11 ?

3) Déterminer les valeurs de N pour lesquellesona: 3" +7 = 0[11] ?

4) Déterminer le reste de la division euclidienne de 322%® par 11.
Exercice 5
1) Déterminer le reste de la division euclidienne par 11 de 25 et 139
2) a) Déterminer suivant les valeurs de l'entier naturel N, le reste de la division euclidienne de 5" par 13.

b) Déterminer le reste de la division euclidienne de 2020°°** par 13.

c) Montrer que : (Vn eN” ), 13 /3141 11841
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Exercice 6
Soit N un entier naturel tel que: N>1.

I)Onpose A, =n-1et B, =n?-3n+86.
a) Déterminer deux entiers relatifs a et b tels que pour tout entier n,on ait: B, = (an + b)(n —1) +4.
b) En déduire que PGCD(A,,B,)=PGCD(A,,4)

2) Donner suivant les valeurs de n le F’GCD(An , 4) )

(2n-1)B

3) Pour quelles valeurs de n,le nombre F, défini par: F, = T est un entier ?

Exercice 7
1) Soit p un nombre premier tel que p >3.

a) Montrer que: p= 1[4] ou p= 3[4]
b) Montrer que : p2 = 1[8]
2) Soit N e N.On pose a(n) =2"+4" +8".
a) Montrer que : (Vn e N), a(n) = a(r,) [7] ou r; ‘est leTeste de ladivision euclidienne de n par 3.

c) Déduire les valeurs de n pour lesquelles on a :-@(n) = 0[7] .

Exercice 8
1) Vérifier que : 10° —1=9x111 et 10° +1=7x11x13.

2) Soit N e N. On pose : A, =10 +2x10°" +2x10%" +1.
a) Déterminer le reste de la division du nombre A, par 111.

b) Montrer que si N est impairalors A, est divisible par 7,11 et 13.
3) On suppose que N est pair.
a) Montrer que (Ah - 6) est divisible par 7, 11 et 13

b) Déterminer le reste de la division euclidienne de A, par 111x1001.

Exercice 9
Soit neN.

1) Déterminer suivant les valeurs de n les restes de la division euclidienne de 5" par 8.
2)Onpose: A, = 124401 4 (4n +1)124 .
a) Vérifier que 124 = 4[8] puis en déduire que : (Vn eN” ), 8 /124",
b) Montrer que si N est pair, alors A, 51[8] .
3) En utilisant la question 1) montrer que : (Vn e N ), 8/(A-1).

Exercice 10

Soit N I'entier naturel écrit dans le systéme de numération décimalpar: N = 111...11
2010foisl

1/Montrer que N est divisible par 11

2/a/Justifier que 2011 est premier et que 10%°° —1=9N
b/Montrer que 2011 divise 9N
¢/En déduire que 2011 divise N
3/Montrer que le nombre N est divisible par 22121
Exercice 11
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Soit p un entier naturel premier tel que p >3 et Ap = {l; 2;3;4,..;p —1} etsoit a € Ap
1/a/Justifier que @’ est une solution de l'équation ax = 1[ p]

dans N
b/Soit 1 le reste de la division euclidienne de a” % par p. Montrer

que r est I'unique solution de 'équation ax = 1[ p] dans Ap
2/Résoudre dans A,4les équations 2X = 1[29]et3x = 1[29]
3/Démontrer que: V(X;y) e N% xy =0[p] < x=0[pJouy=0[p]

4/Résoudre dans N l'équation : 6x° —=5x+1= 0[29]
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